

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO BUENO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 865012

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casa de Correo 2847

Buenos Aires Argentina

Correo Argentino
Suc. 30 (B)FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVIII

Buenos Aires, martes, 31 de mayo de 1966

Буэнос Айрес, вторник 31 мая 1966 года № 852

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

294. НОВЫЕ ОСЛОЖНЕНИЯ ВО ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКЕ СССР: АНТИСОВЕТСКИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ЧАУЧЕСКУ И ВНЕЗАПНАЯ ПОЕЗДКА БРЕЖНЕВА В БУХАРЕСТ, ВСТРЕЧА МЕХМЕТ ШЕХУ С МАО ДЗЕ И ЕГО УГРОЗА ХО ШИ МИНУ ВСТРЕЧАЕТ ОТПОВЕДЬ РУМЫНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ. — КОСЫГИН ПОДДЕРЖИВАЕТ ПОШАТНУВШЕЕСЯ ПОЛОЖЕНИЕ НАССЕРА. — ПОВЕСТЬ БЕЛОРУССА ВАСИЛИЯ БЕЛОВА “МЕРТВЫМ НЕ БОЛЬНО” РАЗОБЛАЧАЕТ ЗВЕРСТВА ПОЛИТРУКОВ И “ОСОБНИКОВ” В ОТНОШЕНИИ ОФИЦЕРОВ СОЛДАТ И ДАЖЕ СЕСТЕР. — ПЕРЕМЕЩЕНИЯ ЕПИСКОПОВ, АНТИКАТОЛИЧЕСКАЯ СТАТЬЯ ЕПИСКОПА ЮВЕНАЛИЯ И ДРУГИЕ СОБЫТИЯ В ЖИЗНИ ПАТРИАРХИИ. — СМЕРТЬ УСМАНА ЮСУПОВА.

Первомайский парад в Москве и других столицах Союзных Республик и празднование 9-го мая 21-й годовщины пе-ни создания единой Германии, отступа-пор не привело к мирному договору и созданию единой Германии, отступают на задний план перед новыми дипломатическими осложнениями, из которых на первом месте стоит речь, произнесенная 7-го мая первым секретарем Румынской компартии Чауческу по случаю 45-летия создания Румынской компартии. Хитрый румын послал в “Правду” статью, напечатанную 8-го мая, в которой осторожно утверждает, что Румыния, якобы, сама путем восстания освободилась от союза с Германией и приняла участие в ее разгроме, а теперь отстаивает независимость всех государств и невмешательство других в их внутренние дела. Но у себя в Бухаресте он выступил с гораздо более резкой речью, местами явно антисоветской. Он осудил прежнюю политику Коминтерна, который при Сталине хотел установить коммунизм при помощи иностранного вмешательства. Затем он сообщил о скромном приезде в Бухарест пекинского премьера Чу Эн-ляя и, наконец, заявил, что поддерживает все новые границы 1945 года, лишившие Германию польских областей и Восточную Пруссию, но считает, что надо пойти дальше и вернуть свободу отторгнутым при помощи Гитлера его союзниками терри-ториям, которые следуют воссоединить с родиной, от которой они были отобра-ны при помощи Гитлера. Это вызвало бурное одобрение, ибо все поняли, что он говорит о Буковине и Бессарабии,

которые СССР оккупировал летом 1940 года по соглашению с Гитлером.

Это настолько встревожило Кремль, что Брежнев вылетел через три дня в Бухарест, чтобы затребовать объяснений и убедить Чауческу не поднимать вопроса о Бессарабии, в котором ему обес-печена поддержка Пекина. Чу Эн-ляя со своей стороны сообщил, что откладывает поездку в Бухарест на несколько дней. Ясно, что он хочет прилететь уже после отъезда Брежнева, чтобы пла-риализовать его уговоры и угрозы.

Не менее важным событием является посещение албанским премьером Мех-метом Шеху Ханоя и Пекина. В Ханое он застал румынскую военную миссию во главе с генералом Боднарасом, пред-ставителем Румынии в “Варшавском Пакте”. Кстати, я выше забыл упомянуть, что Чауческу сказал, что “теперь военные коалиции стали уже ненужны-ми”, что также встревожило Брежнева, ибо это может быть отнесено не только к Атлантическому Пакту, но и к Вар-шавскому, возглавляемому маршалом А. А. Гречко. После Ханоя Мехмет Шеху провел пять дней в Пекине, причем встретился и снялся с Мао Дзе, кото-рый нигде не появлялся с ноября про-шлого года, что вызвало естественно слухи о его болезни и даже смерти. Те-перь мы видим его стоящим и улыбающимся своему гостю усатому Мехме-ту Шеху. В Пекине после этого свида-ния с Мао Дзе Мехмет Шеху заявил, что Хо Ши Мин поступает неправильно, поддерживая сотрудничество с СССР, который потихоньку склоняет его к со-глашению с американцами, с которыми

сам СССР действует, якобы, сообща-против настоящих ленинцев, следующих антиимпериализму Сталина. Это первый случай, что вождь коммунистической партии и правительства критикует старого “дядя Хо”, обвиняя его в ориен-тации на Москву, когда надо выбирать между Москвой и Пекином.

Против этого заявления резко высту-пил в Ханое коммунистический гость румынский генерал Боднарас. Он ска-зал, что Хо Ши Мин — в очень тяжелых условиях при ежедневных массовых на-летах американской авиации, разруша-ющих города и села, сжигающих гос-питали, школы и храмы, ведет герои-ческую борьбу, в которой ему обязаны помочь все коммунистические страны, отложив в этом случае свои теорети-ческие разногласия. Румыния призывает всех, включая и Пекин и Тирану и Моск-ву, всеми возможными средствами по-мочь Вьетконгу во главе с Хо Ши Мином, который нуждается в этой помощи и должен ее отовсюду принимать. Так будет его поддерживать Румыния, призываая всех коммунистов в мире сле-довать ее примеру. По этому поводу один нейтральный наблюдатель в Ханое заметил: “наряду с враждебными друг другу Москве и “оси Пекин-Тирана” по-является еще новая “ось Ханой-Буха-рест”, которая ведет линию, отличающуюся и от Москвы и от китайско-ал-банских союзников”.

Тем временем американская авиация усиливает налеты, громит все железнодорожные и шоссейные дороги на под-ступах к Ханою, который пока еще не бомбит, разбивает посадочные площа-ди вокруг столицы и фабричные пред-местья Хайфона и, наконец, 12-го мая американская эскадрилья перелетела на большую высоте китайскую границу, сбив китайский МИГ-17 над китайской провинцией Юн-Нань. На все это Пекин отвечает лишь злобной руганью и бумагами протестами. Таким образом, не Соед. Штаты, ведущие свои боевые операции, а коммунистический Китай по-казывает себя “бумажным тигром”, хо-тя так изображает Соед. Штаты китай-ская пропаганда.

Московская печать раздувает поездку Косыгина в Египет и замалчивает раз-меры Ташкентской катастрофы, при ко-торой 26-го апреля погибло не 4, а не-сколько тысяч человек. Все же 8-го мая опубликовано сообщение о постановле-нии ЦК и совета министров СССР о “выделении средств и материально-тех-

нических ресурсов для строительства жилых домов, объектов культурно-бы-тового назначения, торговых, лечебных и административных зданий и промышленных предприятий”, откуда заключа-ем, что лаковые были разрушены. Но, как сообщено 9-го мая, утром 8-го бы-ли новые сильные подземные толчки. Знаем, что в ночь на 11-е землетрясе-ние вновь повторилось с разрушением многих уже давних трещин 26-го апре-ля зданий. Мы еще не знаем о жерт-вах, но знаем, что спавшие в одной гостинице делегаты 15 афро-азиатских стран, прибывшие на “симпозиум иску-ства” голыми выбежали из гостиницы и некоторые из них пойманы и помещены в больницу в состоянии “нервного шока”, о чем их коллеги сообщили своим посольствам в Москву. Пока, по “при-знанию печати”, все 15 живописных пар-ков Ташкента отданы под детские “круг-лосуточные лагеря с бесплатным питанием”, а сотни семейств выселены из Ташкента во вновь строящийся для них поселок Сургли.

Но Косыгин и Брежnev уже не посе-шают вторично пострадавший город: Брежнев в эти дни уговаривает Чауческу не изменять СССР и не требовать Бессарабии, а Косыгин 10-го мая уже прилетел в Каир в сопровождении Громыко, министра энергетики и электро-ификации Петра Степ. Непорожнего, пред-

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА В АРГЕНТИНЕ

\$ 25.

Начиная с этого номера Редакция га-зеты “НАША СТРАНА” вынуждена уве-личить цену номера до 25 песо.

Составленный в начале года бюджет уже трижды подвергся вторжению но-вых увеличений расходных статей. Два раза со стороны типографии, зависящей от коллективного договора с рабочими типографии, в свою очередь связанными с профсоюзом, и в третий раз в свя-зи с изменением почтового тарифа.

Внесенная в п е р е д подписьная плата засчитывается по старой цене.

Новая подписьная плата в Аргентине: второе полугодие текущего года — июль — декабрь — 650 песо.

Об изменении цены на газету с 1-го июля с. г. в других странах будет объ-явлено дополнительно.

РЕДАКЦИЯ

❖ В воскресенье 5-го июня с. г., в 21-ю годовщину ПРЕДАТЕЛЬСКОЙ ВЫДАЧИ английским командованием КАЗАЧЬЕГО СТАНА В ЛИЕНЦЕ большевикам, после последней войны, Донская им. Атамана П. Н. Краснова станица в Аргентине будет служить

ПАНИХИДУ ПО ЖЕРТВАМ ЭТОЙ ВЫДАЧИ

в Храме преп. Сергия Радонежского (ул. Фалучо, Вижа Бажестер).

Панихида состоится после Божественной Литургии.

На панихиду приглашаются все казаки всех казачьих войск и все национально мыслящие русские люди.

ПРАВЛЕНИЕ СТАНИЦЫ

седателя Комитета по внешним экономическим связям Сем. Андр. Скачкова и адмирала С. Г. Горшкова. Ему оказан блестящий прием Нассером, расцеловавшим Косыгина трижды, как его приучил Хрущев, но в Каире, Александрии и даже в Ассуане, Косыгина встретил народ гораздо холоднее, чем "отца Ассуанской плотины" Никиту. Хотя Косыгина везде сопровождает жена и 19-летняя дочь Людмила, которая еще не "осчастливила" нового "Аджубея", народ почти не собирается приветствовать Косыгина, которому вынуждены хлопать лица советские инженеры и мастера — строители плотины. Поэтому за гостями следует длинная колонна "активистов", которая на остановках при осмотре плотины окружает гостей и скандирует под аплодисменты "Ко-сы-гин — Нассер".

Оба "героя" имеют озабоченный вид: у Косыгина вообще "хмурая морда", как говорят в Москве, и он не умеет отстричь и паясничать, как Никита, вызвавший этим аплодисменты, а Нассер озабочивает пошатнувшееся положение: возникшие после военных переворотов новые правительства Дагомен, Габона, Центральной Африки, Нигерии и Ганы относятся к Нассеру явно враждебно, его вооруженная поддержка республиканцев в Иемене превратилась в затяжную и дорогостоящую войну против монархистов, национализация промышленных предприятий, проведенная год тому назад с удалением иностранных техников, вызвала сильное падение продукции, а возросшее благосостояние феллахов, получивших земельные участки несколько лет тому назад, вызвало такое усиление рождающейся, что многодетные семьи новых мелких собственников снова терпят нужду и выражают свое недовольство. Нассер ищет новых кредитов в СССР и крупных займов в Соед. Штатах, требует отовсюду немедленной экономической помощи, а Ассуанская плотина даст несомненный блестящий экономический эффект только после своего окончания с засевом новых орошаемых земель и пуском работающих на электроэнергии новых промышленных предприятий, которые еще надо построить. Нуждающееся теперь население глухо ропщет против Нассера, офицерство недовольно его неудачами во внешних сношениях с африканскими странами и затяжной войной в Иемене. Поэтому Нассер старается поднять свой престиж катаньем по стране сначала Тито, а потом Косыгина. Последнему важно показать в СССР, что при неудачах в Азии и во многих африканских странах, при боязни серьезно рассориться с Соед. Штатами из-за Вьетнама (ведь придется снова покупать зерно и этим летом в Америке) по крайней мере в Египте Косыгина встречают с триумфом, хотя далеко уступающим восторгам туземной толпы при виде Никиты. Поэтому этот визит одинаково нужен и Косыгину и Нассеру для поднятия в глазах своих народов своей личной популярности.

В номерах 1 и 2 "либерального" журнала "Новый мир" за январь и февраль с. г. непечатана замечательно смешная повесть белорусского писателя Василия Белова "Мертвым не больно", переведенная с белорусского М. Горбачевым. Об этой повести я уже кратко упоминал в "Нашей Стране" (см. статью 290 в № 843 от 29 марта в конце первой страницы и начале второй). Теперь могу подробнее ознакомить читателей с ее содержанием: описываются военные события 1944 года при упорных боях под Кировоградом, который немцы отставали несколько дней, передходя в контратаки. Эти бои вспоминаются инвалиду войны лейтенанту Васильевичу, приехавшему в Москву хлопотать о пенсии. Он в ресторане встречается с майором Горбатюком, который ему рассказывает, что на войне в чине капитана был председателем трибунала и расстреливал своих, не убив ни одного немца. На войне разделение труда: кто должен немцев убивать, кто в тылу производит боеприпасы, а кто должен своих судить и расстреливать. Перед ним, в чине капитана, дрожали полковники которых он мог арестовать. Например, расстрелян лейтенант, который пожалел послать в опасную разведку своих необстрелянных солдат, сам переплыл реку и взят в плен с картой и маршрутом. Его отбили от немцев и расстреляли. Другой выскочил из за-

стравшего танка, который немцы еще не зажгли, и велел команде его покинуть. Немцы подбили танк уже пустым и экипаж не сгорел заживо, за что командир танка был расстрелян. При его рассказах Васильевич вспоминает, как на войне "особник", т. е. работник особого отдела, капитан Сахно расстреливал раненых, чтобы живыми при отступлении не попали в плен. Он вспоминает, как оказались в окружении он сам раненый в ногу, группа других раненых с сестрой Катей и этим капитаном. С ними были три немца. Одного капитан застрелил, другой убежал, а третьего капитан приказал вести с собой для допроса. Они снова попадают в окружение, прячутся от немцев в хате. Капитан терроризирует раненых, которые ропщут, что их не отправили в тыл. Он постоянно грозит их пристрелить. Появляются советские танки, занимают село и их на грузовике отправляют в тыл. Сахно хочет пристрелить немца, но отправляющий их полковник приказывает его оставить в живых, ибо вмешавшийся в разговор Васильевич говорит, что немца еще не допросили. Этим он спасает немца, который едет с ними на грузовике. Но Сахно говорит Васильевичу, что по прибытии в тыл он не пойдет в госпиталь, а отправится с ним в Особый отдел за то, что заступил за немца. Грузовик взрывается на мине. Часть раненых гибнет. Танки уходят, а легко раненый в левую руку Сахно пересчитывает уцелевших раненых. Они бредут пешком, отыхают в хатах, но Сахно требует, чтобы немец и легко раненые несли тяжело раненых. Сам пристреливает умирающего, чтобы он не попал к немцам, которые могут занять село. По пути им надо перейти через заминированное поле. Сахно посылает вперед легко раненого танкиста, который гибнет на мине, тогда они ищут другой путь и Сахно посыпает вперед сестру. Сам идет за другими с пистолетом, чтобы застрелить каждого, кто отстанет. Катя задевает мину и падает с оторванной по колено ногой. Раненую взваливают на плечи хромающего Васильевича, пересекают поле и, увидев впереди немецкий патруль, скрываются в трубе бетонного туннеля. Там Катя умирает во время перевязки, которую делает пленный немец. Капитан обыскивает мертвую и смеется, узнав из ее документов, что это Екатерина Ивановна Щербенко, которую он допрашивал, узнав, что она "п.п.ж." (походно-полевая жена) команда батареи Москаleva. Немцы их находят, по требованию капитана тяжело раненый лейтенант застреливается, но сам капитан срывает все знаки различия и сдается немцам. Немецкий офицер уводит капитана и приказывает освободившемуся пленному вернуться в трубу, чтобы пристрелить ослабевшего Васильевича. Немец плачет, что ему велено пристрелить своего спасителя, но говорит ему, что "бефель ист бефель" и стреляет ему в грудь. Немцы уходят, русская крестьянка подбирает Васильевича, которому немец прострелил легкое вместо сердца. Он долго лечится и остается инвалидом с протезом вместо ноги и поврежденным легким.

Теперь в ресторане он как будто узнает Сахно в лице Горбатюка. Тот затевает нелепую ссору с сидящими рядом молодоженами, из-за того, что жена просила мужа закрыть окно. Он зовет милиционеров, их ведут в милицию. Горбатюк требует, чтобы их арестовали, ибо они в его лице "оскорбили органы", ибо непочтительно отзывались о нем. Там Васильевич дает ему пощечину, но старый капитан милиции, сочувствуя инвалиду, его освобождает. Обозленный Горбатюк уходит из милиции и с порога кричит: "распустили народ, демократию разводят!"

Инвалид идет на вокзал, где в ожидании поезда, вспоминает, как стал с 20-ти лет инвалидом с протезом вместо левой ноги и едва залеченным очагом в простреленном немцем легком.

Можно подивиться тому, что такой рассказ, разоблачающий зверства особников во время войны в отношении своих же солдат и офицеров, теперь Твардовский решил напечатать. Для этого, очевидно, поклонано, что теперь милиция не сочувствует чекистам Берийской эпохи и на требование Горбатюка арестовать обругавших его Васильевича и молодых супругов капитан милиции отвечает Горбатюку, что "теперь

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ФИЛЬМ О ЦАРСКОЙ СЕМЬЕ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Автор нескольких исторических трудов, посвященных императорской России А. Г. Тарсаидзе вернулся в Нью-Йорк из Испании. Он выехал в Мадрид по приглашению Главы Российского Императорского Дома, Великого Князя Владимира Кирилловича, для демонстрации документального фильма об Императоре Николае II.

Этот фильм, неоднократно демонстрировавшийся в Нью-Йорке и в других американских и европейских городах, состоит из подлинных снимков, сделанных в России в 1894-1914 г. г. Он начинается коронационными торжествами в московском Кремле и заканчивается патриотической манифестацией перед Зимним Дворцом в Петербурге, в первые дни войны. Кроме того, фильм содержит ряд моментов из жизни Царской Семьи и показывает ее общение со всеми слоями русского народа.

Демонстрация фильма состоялась в одном из мадридских театров и привлекла многочисленное общество. Глава Императорского Дома, говоривший по испански, представил собравшимся А. Г. Тарсаидзе, который затем напомнил, что испанский король Альфонс XIII был единственным монархом, пытающимся спасти жизнь Императора Николая II и Его Семьи. А. Г. Тарсаидзе упомянул также рыцарское отношения Короля к офицерам Ольвипольского уланского полка, шефом которого он был до 1917 года.

Предшествующий фильму гимн императорской России был выслушан присутствовавшими стоя. Среди них были: албанская Королева Жеральдина, сестра греческого Короля Константина и супруга старшего сына Главы испанской династии принцесса София, принц Николай Румынский и некоторые другие члены европейских династий, дочь генерала Франко маркиза де Виллаверде, многочисленные представители испанского общества, иностранных колоний и русской эмиграции. Дипломатический корпус был представлен послами Гватемалы, Гондураса, Греции, Дании, Канады, Норвегии, Уругвая, Филиппин и Японии, а также некоторыми посланниками, в том числе сохранившими в Испании свое дипломатическое положение представителями зарубежных правительств Польши и Латвии.

Вождь испанской нации, генерал Франко, пожелал увидеть фильм, который был ему показан во дворце в присутствии Их Императорских Высочеств Великого Князя Владимира Кирилловича и Великой Княгини Леониды Георгиевны.

Испанская пресса отметила глубокое впечатление, произведенное фильмом, и лестно оценила труд А. Г. Тарсаидзе.

ЕВРЕИ ОБ ИЗРАИЛЕ

Нам пишут из Нью-Йорка:

"Новое Русское Слово" опубликовало статью проживающего в Вашингтоне проф. С. Кучерова "О государстве Израиль". Автор этой статьи, еврей, подчеркнул теократический облик современного еврейского государства.

"В своем новом государстве, не имея конституции, отделяющей церковь от государства, — написал проф. Кучеров, — евреи продолжают руководиться древнейшими нормами семейного права, взятыми из Библии... В Израиле нет гражданского брака и развода, а к чему ведет применение канонических норм, показывают следующие примеры:

В Израиле все еще соблюдаются, так называемый, Левиатан. По этому библейскому обычаю древних евреев... если умирает муж, оставив после себя бездетную вдову, она обязана выйти замуж за брата ее покойного мужа. Шурин может... освободить ее от обязательст-

вий, но для этого должен быть совершен обряд "халицы", заключающийся в том, что вдова становится на колени перед шурином, развязывает и снимает его ботинок в знак покорности... Этот обряд должен быть произведен непременно лично... В Тель-Авиве меня по-знакомили с одной женщиной, которой пришло отправиться в Европу специально для совершения этого обряда потому, что там жил ее шурин, но самое замечательное при этом было то, что шурин был давно женат, но все-таки обряд был необходим, так как древние евреи могли иметь двух жен... Чтобы сочетаться браком с другим лицом бездетная вдова в Израиле нуждается в разрешении совершеннолетнего шурина... Если же оказывается так, что шурин малолетний, вдова должна ждать, пока ему не исполнится 13 лет, то есть он станет совершеннолетним по еврейскому закону и сможет освободить вдову от обязанности выйти за него замуж... Если холостой мужчина, в присутствии двух свидетелей, надевает на палец девушку кольцо, с ее желания или даже против него, и произносит несколько свадебных слов, она становится его законной женой и может освободиться только путем развода. Если муж вручает своей жене, даже против ее воли, разводное письмо, составленное в определенных выражениях, в присутствии двух свидетелей, то супруги разведены. Что эти нормы семейного права все еще в силе в Израиле мне было подтверждено теперь израильским посольством в Вашингтоне..."

Проф. Кучеров привел затем в своей статье несколько примеров крайнего фанатизма некоторых еврейских религиозных общин в Израиле, а затем написал:

"Все религии во всех странах имеют своих изуверов..., но когда государство возводит обычай и догмы, созданные тысячи лет назад, в законы, обязательные для всех израильских евреев, навязывает их всему народу..., тогда такое государство не может называться демократическим. В Нью-Йорке, 24-го апреля с. г., главный раввин Израиля Иссер Иегуда Унтерман, на годичном обеде общин в Америке, выразил в своей речи надежду, что Израиль "будет продолжать свою роль истинного аванпоста настоящей свободы и демократии в наше опасное время. Для того, чтобы стоять на аванпосте свободы и демократии, Израиль должен, прежде всего, сам стать истинно демократическим государством".

О. БОЙДЫНЫК

Нам пишут из Мюнхена:

В возрасте 72-х лет здесь скончался председатель Украинской Национальной Рады и член Верховного совета Организации украинских националистов Осип Бойдыйник.

Покойный был по рождению галичинином, по образованию — экономистом.

В 1917-1919 г. г. он был офицером галицко-украинских формирований полк. Коновалца, эмигрировал затем в Чехословакию, откуда вернулся в Галицию, где стал в 1929 году одним из учредителей Организации украинских националистов и редактором ее печатного органа "Голоса нации". За свою деятельность в этой украинской боевой и террористической организации, возглавляемой впоследствии убитым большевиком Степаном Бандерой, Бойдыйник подвергался заключению в польской тюрьме и в немецком национал-социалистическом концентрационном лагере. Председателем Украинской Национальной Рады, которую галицко-украинские эмигранты считают своим зарубежным правительством, он был с 1954 по 1957 год и вторично — с 1961 года до своей смерти.

ВСЕМИРНЫЙ УКРАИНСКИЙ СЪЕЗД

Нам пишут из Торонто:

Состоявшееся здесь совещание украинских деятелей из Канады, Соединенных Штатов и Бразилии постановило созвать в ноябре 1967 года в Нью-Йорке всемирный украинский съезд.

Все без исключения организаторы съезда — уроженцы Восточной Галиции или потомки галичинско-украинских, переселившихся в Америку. Таким образом, предстоящий съезд будет, по существу, галицко-украинским по своему политическому направлению и преимущественно галицко-униатским по своему вероисповедному составу.

ДОКТОР
Кирилла Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
принимает
по пятницам от 18 до 20 час.
по субботам от 16 до 18 час.
АМЕНАБАР 4156 CAPITAL
Новый телефон 701-8413

С. Л. Войцеховский

Загисная Книжка

МАЙ 1966

ТАРСИС В НЬЮ ИОРКЕ

— 15-го мая, — сообщила сотрудница “Нового Русского Слова” Е. Матвеева, — состоялась встреча Валерия Тарсиса с группой русской студенческой христианской молодежи... В. Я. Тарсис говорил о настроениях молодежи в Советском Союзе, о том, как эта молодежь протестует против духовного гнета власти, против гонений на религию, против отсутствия свободы творчества, Тарсис повторил свое заявление о том, что скорое свержение советской власти его ничуть бы не удивило... Он отказался предсказывать срок возможного переворота..., но он много говорил о революционном движении в ССР, которое, по его словам, охватило всю страну.

— В заявлении Тарсиса, — написала Е. Матвеева, — есть некоторая беспаллиационность, немного коробящая слух. Очень спорны, например, его литературные суждения, преувеличенные как в отрицательном, так и в положительном направлении. Несомненно, например что среди молодых “смогистов”, о которых Тарсис много и интересно рассказывает, есть талантливые поэты и прозаики, но создается впечатление, что Тарсис, считающий себя, кстати весьма строгим критиком, пристрастен, утверждая, что “смогисты” поголовно чуть ли не гениальны... Создается впечатление, что он преувеличивает численность и политическое значение “смогистов”... Возможно, что он искренен в своих заявлениях, но кажется что к его утверждению о полном бессилии советской власти перед еснародной ненавистью к ней нужно относиться осторожно.

— Когда Тарсису был задан вопрос, почему он, находясь на Западе, во все-услышание объявляет об организации “смогистов” и о подготовляющейся ими революции, нисколько не опасаясь повредить им и навлечь на них опасность — заметила затем Е. Матвеева, — он ответил, что “смогисты” сами хотят чтобы о них знали в Советском Союзе и во всем мире, что они сознательно идут на риск и не намерены скрывать существование своей организации и ее целей.

— Это, — прибавила Е. Матвеева к странному заявлению В. Я. Тарсиса, — может показаться немного необычным способом подготовки переворота.

— Тарсису, — написала затем она, — был задан еще вопрос о том, думают ли “смогисты” о том, чем заменить режим, который они намерены свергнуть. Писатель ответил, что уже сейчас “смогисты” формируют новую партию, нечто вроде НТС, по его словам...

Эти впечатления участницы собрания Русского Христианского Студенческого Движения дополнены сотрудником “России”, который слышал В. Я. Тарсиса, по-видимому, в том же собрании.

— У Тарсиса, — рассказал этот не названный газетой сотрудник — крупное подвижное, актерское лицо. Он не большого роста, широкоплечий и плотный, прихрамывает (фронтовое ранение), говорит просто, спокойно и только иногда, действительно большие глаза загораются гневом. Так было, когда он рассказывал о посещении им, с группой молодежи, патриарха московского Алексия, “молчаливого олимпийца”...

— Если бы не посылки с Запада, — сказано в той же заметке, — писатель с дочерью были бы близки к смерти от голода. Удивляют слова писателя о том, что посылки доходили и, кажется, ни одна не пропала. Один полковник КГБ встретился с дочерью писателя, прося уговорить отца выступить по телевидению... Тарсис отказался.

— Открыто бунтующая молодежь, — сказано затем — покорно садясь в психиатрические изоляторы, пишет стихи и прозу, не прикрываясь никакими псевдонимами. По мнению В. Тарсиса, так должны были поступить и Синявский

с Даниэлем, а не “показывать, — как он выразился, — кукиш в кармане”.

— Возможно, — сказал Тарсис об осужденных в Москве писателях, — они были бы здесь вместе со мной.

— В этом можно сомневаться, — прибавил от себя сотрудник “России”.

Он повторил затем слова В. Я. Тарсиса о том, что “из эмигрантских литературных журналов молодежь в ССР больше всего интересуется “Гранями”, и его отзыв о КПСС:

— Представьте себе поля боя. Бой прошел, но еще не убраны трупы. Иногда требуются дни и недели, чтобы после расчистить. Так и с коммунистической партией. Вопрос времени, когда ее уберут.

ПАРИЖСКАЯ БЕСЕДА

Опубликование этих впечатлений от встречи с В. Я. Тарсисом в Нью Иорке совпало с получением майского номера парижского журнала “Возрождение”. В нем напечатана очень любопытная беседа сотрудника этого журнала с тем же Тарсисом.

— В Москве — сказал В. Я. Тарсис парижскому собеседнику, — мы сами глазам не верим, наблюдая то, что произошло и изменилось за последний год. Если бы революционные настроения росли только в интеллигенции, но они охватывают и самую толщу народа. Мне... доводилось встречаться и по-долгу говорить с крестьянами. После голода 1963 года, когда во многих сельских районах и хлеба не было, народ понял окончательно: ни на какие реформы надеяться нельзя, нужна новая революция... Вся Россия рвется к свободе, люди должны сами решать, как они хотят жить. Надо освободить частную инициативу, может быть, даже надо будет привлекать и капиталисты из-за границы, хотя бы в форме концессий..., но вместе с тем у нас считают, что если где-нибудь крестьяне захотят оставаться в колхозах, то пусть тоже делают, как хотят. Главное, чтоб не было принуждения.

В. Я. Тарсис отозвался затем положительно о современной русской молодежи, назвав ее “духовными застрельщиками революции”. Он сказал, что “смена народная революция назревает под знаком духа — как все значительное в русской истории, это будет революция на религиозной основе за Святую Русь против Антихриста”. По его словам, в Москве, еще недавно, было только 12 “смогистов”, теперь их больше 200 и “в других городах возникают отделы”.

— Мы ставим вопрос, — написало “Возрождение”, — при общем росте народных освободительных сил, не может же власть о нем не знать? И что

же она по этому поводу предпринимает?

— Знает конечно, — ответил В. Я. Тарсис, — но что может она поделать? Ее прежнего монолита, орешка больше нет. Есть труп, который только кажется живым. Когда такие типы, как Сурков, выступают против “восстановления культа Сталина”, то ведь это крысы, бегущие с корабля... Многие на партийных верхах ищут переходной формулы, которая позволила бы спуститься на торпедозах.

Вспомнив, что в Лондоне В. Я. Тарсис похвалил Косыгина, сотрудник парижского журнала спросил, чем объясняется эта похвала.

— Да, — ответил Тарсис, — Косыгин честный человек и старается делать для народа, что возможно, но что могут отдельные люди сделать среди прогнившей системы? Единой власти больше нет. Перед XXIII съездом препирательства шли днем и ночью и говорились только на том, чтобы сохранить видимость единения и ничего не предпринимать.

— А, так называемые, сталинцы, — спросил парижский журналист, — не пытаются ли они снова задавить освободительное движение?

Может быть и попытаются, — ответил Тарсис, — Шелепин, например, кричал: “Тарсиса надо расстрелять”. Устроить Варфоломеевскую ночь? Может быть и попробуют, но у нас теперь уже есть уверенность, что к утру такой Варфоломеевской ночи не осталось бы больше чекистов. Революционный лагерь уже достаточно силен. Существует даже мнение, что временная победа сталинцев приблизила бы развязку.

Свою надежду на эту развязку В. Я. Тарсис, как это делалось другими до него, связал с советской армией.

— Ничего нельзя сделать без армии, — сказал, а армия вообще ненавидит чекистов и в ней есть достаточно людей, которые ждут только удобной позиции, чтобы покончить с Антихристовым засильем на Руси, такой обстановки, которая позволит выступить без промаха, без осечки. Когда Хрущев обманом свалил Жукова, на которого народ и армия смотрели как на национального героя, с ним вместе из армии вынули более 10 тысяч лиц командного состава. Это — ядро недовольных, сохранившее в армии множество связей... Военные круги перейдут к действию, когда они будут уверены, что могут провести смену власти и обеспечить будущее.

Не в обиду будь сказано В. Я. Тарсису, то же, теми же словами, говорил сорок лет тому назад членам Кутеповской боевой организации в Париже Берлине и Варшаве человек, которого звали А. А. Якушевым, но Тарсис прибавил.

ляет то, чего Якушев никогда не утверждал:

— Революция будет кровавой. Этого не избежать. Народ теперь злоблен. Военные круги тоже отдают себе в этом отчет, но они знают, что история не делается без жертв, а Россию необходимо освободить от полувекового порабощения... Момент, когда именно происходит революция никогда нельзя предугадать точно. Если мне завтра скажут, что переворот в России произошел, меня и это не удивит. Сроки близятся, но они в руках Божиих.

НЕСКОЛЬКО ВОПРОСОВ

Человек, называющий себя непримиримым противником коммунизма и открыто предсказывающий неизбежность такого переворота в России, имеет право на доброжелательное отношение к русской эмиграции. Нельзя — не имея в руках улик и доказательств — обвинять кого бы то ни было в обмане и в провокации. Нельзя, однако, и верить еслепую в то что кажется сомнительным и требующим выяснения. В деле В. Я. Тарсиса существуют вопросы, требующие ответа.

Может быть, Народно-Трудовой Союз, принявший на себя ответственность за “доброчастенность” Тарсиса, может на эти вопросы ответить. Он это пока, однако, не сделал.

Русской эмиграции неизвестно почти ничего о прошлом В. Я. Тарсиса. Существует предположение, что это имя — псевдоним. Мы не знаем, так ли это или нет? Мы не знаем, почему Тарсис, после опубликования “Сказания о синей муке”, отдался психиатрической лечебнице, а не судебным процессом, как Даниэль и Синявский. Весь эпизод заключения Тарсиса в больницу известен только с его слов, а сама больница, так как она изображена в “Палате № 7”, кажется скорее дискуссионным клубом антикоммунистически настроенных интеллигентов, чем советским местом заключения.

Вызывает недоумение та легкость, с которой В. Я. Тарсис получал в Москве и там же тратил на свою жизнь заграничные гонорары. Изумляет резкое изменение его первоначального отрицательного отзыва о Синявском и Даниэле, которые, неожиданно стали теперь его “товарищами и друзьями”. Удивляет то упорство, с которым он, не только в беседе с сотрудником “Возрождения”, хвалит Косыгина, называя его “честным человеком” и заботливым хозяином, занятым улучшением условий жизни русского народа. Совершенно непонятно постепенное превращение “смогистов” из литературной группы, опубликовавшей свой “манифест” в “Гранях”, в “политическую партию, нечто вроде НТС”. Во всем том, что было до сих пор известно об этой группе со слов В. Я. Тарсиса и солидаристов, не было ни малейшего намека на стремление этих молодых поэтов и писателей к политическому перевороту. Производит неприятное впечатление явное желание В. Я. Тарсиса говорить языком, который, может быть, кажется ему языком русской эмиграции но, несомненно, не соответствует языку современной Москвы: частое повторение “святой Руси”, “матушки Москвы” звучит в устах бывшего многолетнего члена КПСС явной подделкой. Непонятно, наконец, то, как мог В. Я. Тарсис узнать, что говорил о нем Шелепин и как решение об его высылке из Советского Союза было принято президентом центрального комитета партии, теперь превратившимся в политбюро. Не объяснена странная близость В. Я. Тарсиса к советскому гражданину французского происхождения Луи, который присутствовал в Лондоне при разговоре Тарсиса с корреспондентом “Нью Иорк Таймс”. Казалось бы, после отъезда Тарсиса из Москвы и после его лишения советского гражданства, этот лондонский сотрудник московских газет должен был бы бежать от него на пушечный выстрел.

Число этих вопросов можно легко увеличить, но дело не в них. Дело в том, насколько Тарсис прав, говоря о растерянности коммунистической власти перед нарастающей — по его словам — опасностью революционного переворота. Не столько В. Я. Тарсис, как человек, сколько изображаемая им картина положения России заслуживает пристального и критического анализа.

С. Л. Войцеховский

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

открывает свой СЕДЬМОЙ театральный сезон постановкой веселой комедии Леопольда Фульды

„Оригинальное завещание“
(“ДУРАК”)

в ювропе, 12 июня с. г., в 16.30 часов в салоне CONSEJO DE MUJERES

(ул. Чаркас, 1155)

Режиссер — И. Н. ЛАНСКАЯ

Участники:

г-жи Е. Войчешек, Е. Гачинская, М. Павлова, Д. Эннок, г-да: А. Ведов, А. Коваленко, Ф. Колпиков, Р. Ловцов, А. Лыгин, Н. Седлецкий, М. Чурилов.

Предварительные заказы билетов по телефонам: 772-6848 и 797-3089.

Примечание: В ранее напечатанных объявлениях было ошибочно указано, что спектакль состоится 12 июля, днем открытия сезона следует считать 12-е ИЮНЯ.

Объединение бывших воспитанников 1-й Русско-Сербской гимназии в Белграде устраивает 18-го июня 1966 года

Большой Благотворительный Бал

В ЗАЛЕ ШВЕЙЦАРСКОГО КЛУБА
(Родригес Пенья 254)

Начало в 21.30 час.

Просьба заранее заказывать столики по телефонам:

792-6159, 76-9471, 42-9534

ввиду ограниченного числа таоковых.

Входная плата 400 песо.

Просьба мужчинам быть в темных костюмах.

С. Л. Войцеховский

НА РОДИНЕ

(Начало на стр. 1-й и 2-й)

не те времена": Затем описано, как немецкий офицер велел пристрелить раненного советского лейтенанта, чтобы с ним не возиться.

Но эти мелочи не затмняют подробное описание зверского отношения капитана Особого отдела Сахно, его пристреливание раненых, его грубые окрики в ответ на их жалобы, его возмущительный приказ Кате идти впереди раненых по заминированному полю. Вообще рассказ возбуждает у советских читателей ненависть к чекистам и показывает пока еще скрывавшуюся сторону войны: жестокие расправы над своими ранеными и слежку особников за разговорами не только идущих на смерть солдат, но и истекающих кровью раненых, которые требуют эвакуации или хотя бы перевязки и пищи. Героиней рассказа выступает несчастная Катя, которая одна заботится о раненых, старается им помочь. Рассуждения Горбатюка за кружкой пива очень характерны для работников особых отделов и политруков, которые и сейчас рассуждают так, как Горбатюк: "на войне там был порядок, где солдаты боялись своего командира больше, чем немца. У такого команда все: и задача выполнена и грудь в орденах. Пусть люди все в могилах, но на войне с этим не считаются" (№ 2, стр. 9-10). Талантливо написанная повесть производит сильное впечатление.

•

В заседании от 27 января Синод под председательством Патриарха перевел четырех иерархов, заставив их просто поменяться епархиями.

1. Архиепископ Алексий Тульский и Белевский почему-то переведен в Ригу.

2. Архиепископ Никон Рижский и Латвийский (Фомичев) 66-ти лет, б. инженер-электрик, переведен в Архангельск.

3. Епископ Поликарп Архангельский и Холмогорский переведен в Иваново.

4. Митрополит Антоний Ивановский и Кинешемский назначен митрополитом Тульским и Белевским.

Эти перемещения вызваны непонятными соображениями, из коих основное — не дать архиаструю сблизиться с духовенством и приобрести популярность среди мирян. При этом совершенно не принят во внимание сан переводимого: так, Тула вместо архиепископа получает митрополита, Рига управляется по-прежнему епископом, как и Архангельск, а Иваново вместо митрополита получает молодого епископа, переведенного из Архангельска. В старину древние епархии всегда возглавлялись архиепископами, менее значительные — епископами. Теперь это не имеет ровно никакого значения.

52-летний Антоний Сурожский (Блюм) из Лондона назначен экзархом Западной Европы с возведением в митрополиты, хотя по старшинству и ученоности, авторитету в Зап. католическо-протестантском мире этот пост должен был бы занять Василий Брюссельский, 66-летний богослов (Кривошеин).

14-го февраля назначен настоятелем Бейрутского подворья Моск. Патриархии молодой секретарь митрополита Никодима прот. Иаков Ильич, бывший наблюдателем на второй сессии Ватиканского Собора. Его назначение сопровождалось чествованием прот. Ильича в Антиохийском подворье и в Отделе Внешних сношений Патриархии, на которых епископ Ювеналий заменил находящегося в то время в больнице митрополита Никодима. На этих приемах были дипломатические представители Сирии и Ливана в СССР. Можно полагать, что прот. Ильич, живя в Бейруте, будет подчинен иерархически епископу Владимиру (Котлярову), проживающему в соседнем Дамаске в качестве представителя Патриарха Московского при Антиохийском Патриархе.

30-го января состоялась хиротония Иринея (Зюземиля) во епископа Западно-германского. Он является викарием экзарха Берлинского Киприана (Зернова) и его хиротония имеет целью повысить авторитет Зюземиля в Мюнхене, где его бойкотирует вся русская эмиграция. Его биография весьма любопытна. Игорь Владимирович Зюземиль родился 10-го июля 1919 года в

Чернигове, где отец был агрономом из фольксдойче. После революции семья перебралась в Берлин, где Игорь вырос и стал студентом-медиком, но затем закончил пастырские курсы и в декабре 1942 года стал диаконом у митрополита Серафима (Ляде) и одновременно его секретарем. Ему, как студенту из Гитлерюгенда были поручены все сношения с нацистскими властями, которые лучше мог вести выросший в Берлине немец, чем русский эмигрант. В 1947 году он рукоположен в иерея и назначен настоятелем православного храма в Констанце. В 1949 году Зюземиль уезжает в Мельбурн. В своем слове на наречении он говорит, что там покойный ныне протопресвитер Рогожин убедил его перейти в советскую юрисдикцию, что он сделал в 1957 году, когда получил от Московской Патриархии назначение в Гаагу, куда переехал из Австралии. В 1960 году он переведен на советский вновь открывшийся приход в Мюнхене, причем одновременно был настоятелем Собора в Берлине. Это давало ему право ездить постоянно из Мюнхена в Берлин к Киприану и выполнять самые темные задания советского командования в Берлине. С 1964 года он был благочинным советских церквей в Зап. Германии, а затем его "оформление" прошло быстро: 23-го января его постригли, 29-го возвели утром в архимандриты, а вечером состоялось наречение во епископа с произнесением речи, где он начал говорить о своей рассеянной студенческой молодости, которая сменилась служением Церкви при виде посещавших собор "остовцев". Его слово очень схоже с проповедью три дня спустя нового митрополита Антония Блюма в Воскресенском храме в Брюссельском переулке: митрополит говорил о своем участии во французском "Резистансе" и рассказывал, как вместо еврейки с двумя детьми, которой угрожала гибель в Германии называлась ее именин, увезена в Германию и погибла добровольно соседка-христианка. Теперь эти дети выросли и являются близкими друзьями митрополита Блюма. Он служил с Ювеналием, навестил больного митрополита Никодима, осмотрел библиотеку им. Ленина и панораму Бородинского сражения, после чего вылетел в Лондон.

В прошлый раз я писал о том, как Патриарх Алексий "отчитал" Афинагора за снятие отлучений 1054 года. Только теперь почему-то опубликовано еще более резкое послание "возлюбленному брату" от 25-го августа. В этом послании дряхлый Патриарх злобно нападает на нашу не склонившуюся перед Брагами Христа Церковь, которую дерзко называет "группировкой раскольников", которые, раздирая хитон Христов и попирая общепринятые в православном мире канонические нормы, по политическим мотивам злостно и упорно противятся власти" этого сознательного оружия ЦК КПСС, каким является честолюбивый Патриарх Алексий. Теперь он жалуется, что представитель Афинагора при Всемирном Совете Церквей митрополит Калабрийский Емилиан совершил богослужение с архиепископом Антонием (Бартошевичем), принадлежащим к расколу, так называемых, "карловчан" в русском храме гор. Женевы. При этом Алексий напоминает Афинагору, что он никогда не признавал восставших против Афинагора раскольников.

Только 22-го декабря Афинагор ответил, что приказал Емилиану, чтобы он "впредь избегал литургического или иного общения с принадлежащими к карловцкой группировке архиереями".

Только 22-го декабря Афинагор ответил, что приказал Емилиану, чтобы он "впредь избегал литургического или иного общения с принадлежащими к карловцкой группировке архиереями".

В программе: романсы Алябьева, Булахова, Варламова, Глинки, Чайковского, Титова и др. композиторов. Произведения для рояля: "Весенние шумы" — муз. Синдинга; Вариации фа мажор, поэмы "Дарьальское ущелье", фантазия на темы Чайковского, прелюдия "Осень" — музыкальные произведения В. Н. ХУНУНЦ.

У рояля маэстро ОСАНА
Начало в 17 часов.
Весь доход пойдет на брачноустройство ДРБ.

Любопытно, что только по получении этого унизительного для Афинагора ответа от 22-го декабря Патриарх Алексий послал 28-го декабря новый протест против снятия отлучений с одновременным осуждением Афинагора в резкой телеграмме на имя Архиепископа Афинского Хризостома. Итак, на Афинагора ссыпается из Москвы один выговор за другим, что показывает, как низко расценивается этот тесненный турецкими властями Патриарх, в котором католики видят "православного папу на Босфоре", хотя он не пользуется престижем у Восточных Патриархов, ни в самой Греческой Церкви королевства Элады.

Очень интересную статью о последней сессии Ватиканского Собора напечатал в № 3 "Журнал Московской Патриархии" наблюдатель на этой сессии архимандрит Ювеналий Поярков, ныне епископ Зарайский. К сожалению, он вынужден обмануть читателей, говоря, что из православных Церквей на Соборе были представлены Константинопольская, Русская, Сербская и Болгарская Церкви. У читателей создается впечатление, что под именем Русской Церкви автор имеет в виду свою Московскую Патриархию и тем скрывает присутствие свободной Русской Церкви, которую в столь ее смущавших наблюдателей той-

-ЖМП принято именовать "карловациами раскольниками". Но если для Москвы это раскольники, а для Афинагора "группировка", то в глазах Ватикана это независимая от советского правительства совершенно законная Церковь с идущей от свв. Апостолов иерархией, которая была представлена на совершенно равных правах с Московской Патриархией. На снимке в Журнале Московской Патриархии, изображающем последнее заседание Ватиканского Собора отчетливо виден мириянин-наблюдатель от Архиерейского Синода, который умышленно стал на заднем плане, чтобы не оказаться рядом с московскими наблюдателями, что могло бы создать впечатление, что он входит в эту делегацию. Но и москвичи на ней тоже стоят не на первых местах, где видим митрополита Емилиана и других наблюдателей Византийского Патриарха Афинагора.

Ювеналий отмечает активное вмешательство Папы в ход прений на Соборе и двоекратное запрещение Собору обсуждать ставшие на очередь вопросы: об индульгенциях и о целибате священников. Он явно осуждает проповедь Папы в катакомбах св. Домитиллы накануне Собора, но не смеет сказать, что в ней Папа протестовал против гонений на веру в " тоталитарных странах", к которым относится СССР. По словам тонкого дипломата Ювеналия Папа упоминал о "положении Церкви в разных странах". О его высказываниях Ювеналий замечает, что при изложении их "почти все правые итальянские газеты вышли на другой день с заголовками и комментариями в духе худших времен Холодной войны". Второй снимок показывает прием Папой Ювеналия без Борового и Афиногенова. С ними сняты Виллебрантс и о. Александр Кулик, переводивший беседу.

Дав разбор всех принятых конституций, декретов и деклараций, Ювеналий приходит к выводу, что Собор еще более удалил католиков от Православия: Первый Ватиканский Собор провозгласил непогрешимость в 1871 году, а второй утвердил положение, что основным признаком истинного епископата является общение с Папой, как наместником Христа и Главой Церкви. Декрет о Вос-

обитатели Очага "Санта Рита" приносят свою искреннюю благодарность прихожанам православного храма Св. Сергия Радонежского в Вижа Бакестер, а также госпожам Полине Викторовне Громыко и Павле Николаевне Кенинберг за неоднократное пожертвование продуктов питания и денежных пособий православным праздникам Рождества Христова и Святой Пасхи.

Восточных Церквях вверяет их Папе, как наместнику Христа. Наконец, декрет об экumenизме рассматривает единство христиан, как воссоединение с католичеством под главенством Папы, ибо "только через католическую церковь Христову, которая есть общее для всех орудие спасения, можно получить всю полноту спасительных средств". Эта цитата, говорит Ювеналий совершенно непринялема: "с православной точки зрения не может быть речи о согласии с подобным взглядом на единение" (ЖМП № 3, стр. 70).

Эти слова Владыки Ювеналия подтверждают, что Московская Патриархия констатировала, как Второй Ватиканский Собор еще более отдал католичество от Православия. Это показывает всю тщету всех маневров Секретариата по единству христиан путем поездок Виллебрантса в СССР и ухаживаний за приезжавшим митрополитом Никодимом и московскими наблюдателями на Соборе сблизить Патриархию с Ватиканом и добиться возможности диалога, от которого воздерживаются все православные Церкви как идущие с Москвой, так и не признающие ее Патриарха.

7-го мая скончался 66-ти лет после продолжительной и тяжкой болезни опальный директор Комбината Янги-Кильского района Ташкентской области (читатели помнят, что в Янги-Кюле был обнаружен женский потаенный монастырь Православной Церкви) Усман Юсупович Юсупов. Его жизнь представляет немалый интерес. Он родился в 1900 году в семье батрака, был пастухом, затем рабочим маслоочистительного завода, где в 1926 году вступил в партию и стал вести профсоюзную работу на узбекском языке, одновременно совершенствуясь в русском. При отсутствии кадров смышленных и бойко говорящих по-русски узбекских партийцев, Юсупов уже в 1928 году — секретарь Ташкентского окружкома, а с марта 1929 года — один из секретарей ЦК молодой узбекской компартии. С 1931 по 1934 год он председатель Средазбюро ЦК в Москве, пост, на котором "погорел" расстрелянный по процессу Рыкова и Бухарина ныне реабилитированный Акмал Икрамов. Затем три года в его биографии выпадают. Мы не знаем, где он был в 1934-37 г.г. Возможно на подпольной работе в Коминтерне, ибо об опале не может быть речи, раз в разгар ежовщины в сентябре 1937 года он становится первым секретарем компартии Узбекистана, занимает этот пост 13 лет и поэтому в 1939 году на XVIII съезде выбран членом ЦК. В 1930 году переезжает в Москву, где возглавляет впервые созданное министерство хлопководства СССР. После смерти Сталина министерство ликвидировано, но Юсупов, переизбранный членом ЦК на XIX съезде 1952 года, едет в родной Ташкент председателем совета министров. В 1955 году наступает крах этой блестящей карьеры. Его переводят директором комбината, однако, на XX съезде все же выбирают уже не членом, но кандидатом ЦК, а затем он постепенно забыт, как его более блестящий земляк Мухитдинов, бывший секретарем ЦК КПСС и членом Президиума ЦК. Однако, теперь его вспомнили и в полуразрушенном землетрясениями Ташкенте ему устроили блестящие похороны; на траурном митинге на площади Ленина выступали председательница Президиума Верховного Совета Ядгар Насридинова, первый секретарь Ташкентского Обкома Малик Абдуразаков, второй секретарь ЦК В. Г. Ломоносов, премьер-министр Таджикской ССР Алим Каҳаров, прилетевший на похороны из Душамбе. Надо думать, что первый секретарь ЦК Рашидов был в это время в Москве. Церемония похорон может быть репетицией будущих похорон опальных Хрушеву, Молотову и Булганину.

Алексей Ростов

М. М. Спасовский

ФАБИАНОВСКИЕ СОЦИАЛИСТЫ

Над США будет развиваться
Коммунистический Красный Флаг
... американский народ сам под-
нимет его.

Никита Хрущев. Бухарест,
19 июня 1962 года.

В майском выпуске сиднейского жур-
нала "News Review" находим письмо некоего м-ра Х. Джерранда. Оно интересно и в политическом отношении многоизначительно. Приводим его полностью.

М-р Джерранд пишет:

— Сэр, один из ваших корреспонден-
тов спрашивает: что представляет со-
бою фабиановский социалист. Фабиа-
новские социалисты тихо просачиваются в Рабочий Союз (ALP) и в правое крыло Рабочего Союза (DLP), преподают специальности и взрослое образование, в то же самое время фабианизм пре-
подносится, как демократия. Таким об-
разом, уместно просмотреть соответствую-
щие статьи некоторых фабианцев, выдающихся социалистов и коммуни-
стов.

— Покойный проф. Херольд Ласки, пе-
редовой фабианец, говоря о демократии ("Saturday Evening Post", сентябрь 9, 1944 года), выразился так: "Собы-
тия доказали, что они не подходят к условиям нашей эпохи". После Ласки утверждал, после своего визита в СССР, что коммунизм Сталина и английский социализм являются двумя дорогами к одной общей цели. Бернард Шоу, пионер-фабианец говорил: "Принудительный труд со смертью, как финальной карой, является ключевым камнем со-
циализма". Он относится к СССР, как к "великому фабиановскому государству".

— Бывший британский социалист Ивор Томас в своей книге "Социалистическая трагедия" (1949) пишет: "В фабианизме существенным является не только со-
циализм во всей его полноте, как и коммунизм, но и резкое отличие от фа-
шизма". Коммунист Дж. Хагэс утверж-
дал во время заседаний комиссии Пет-
рова, что "главная цель коммунистиче-
ской партии — социализировать Ав-
стралию".

Это письмо невольно побуждает бли-
же присмотреться к развертыванию ме-

ждународной политики последних деся-
тилетий. Не все так просто и не все так случайно и поверхностно протекает в политике и тактике фабиановского социализма, — он много глубже и для мира сего гораздо трагичнее, чем думает по своим наивным сведениям м-р Джерранд.

Дело было так: в 1884 году маленькая группа английских политиков, восхищенная теориями Карла Маркса, организовала Фабианское Об-во с целью установить бесклассовое, безбожное социалистическое всемирное общество. Руководство группой приняли на себя Беатриса и Сидней Вебб и ирландский драматург Жорж Бернард Шоу. В своей автобиографии Шоу характеризует себя как коммуниста, но расходится с Марксом в вопросе — как и кто должен совершить мировую революцию. Шоу и фабианцы поставили своей целью добиваться мировой революции не через восстания рабочих, а путем воспитания и обучения молодого поколения.

Они уверены, что, в конце концов, интеллигенты и революционеры добываются силы и влияния во всех тех кругах где вырабатывается общественно-политическое мнение, и сумеют занять высокие служебные посты во всем мире. И тогда они спокойно и мирно утверждают один мировой порядок. Вебб эту систему назвал "доктриной неизбежной постепенности". На практике эта система имеет в виду мешкотное, составленное, так сказать, из кусков, внесенные мало-помалу изменений в понятия закона, морали, форм правления, экономики, воспитания и образования. Каждое изменение проводится так постепенно и сравнительно мягко, что народные массы никогда не смогут очнуться во-время и остановить эту постепенность, их поглощающую в невылезный омут.

Все эти хитроумные и зменноскользкие выкладки Шоу изложил в своих двух книгах: "Кто я и что я думаю" (1901) и "Фабиановские очерки" (1908).

Здесь же интересно отметить и под-
черкнуть, что фабиановские социалисты отказываются оформить свою общественно-политическую систему в офици-

ально политическое движение или партию. Может быть, потому, что их тактика преследует распространение их влияния путем пронизывания всех существующих воспитательных и образовательных учреждений, политических партий, гражданских служб, церковных служений и пр.

С годами фабиановские социалисты, замаскированные всеми сортами "почтенных" ярлыков, достигли в Англии большой силы и широкого влияния. Когда британская Рабочая партия пришла к власти в 1924 году, фабианский лидер Рамзей Макдональд стал премьер-министром, а основатель фабиановского социализма Сидней Вебб — министром труда. Когда партия вернулась к силе в 1929 году, Макдональд опять стал премьером и 20 фабиановских социалистов заняли высокие посты, в том числе восемь в кабинете министров.

Если бы фабиановские социалисты ограничились распространением своего влияния только на одну Британию, это было бы полбеды. Но они, как это мы отметили выше, мечтают захватить своей системой и захватывают весь мир в сети всеобщего разложения.

Семена этой системы они стали разбрасывать в США перед самым началом XX века. Ведущие английские университеты стали обмениваться профессорами, учеными и писателями с высшими американскими учебными заведениями. Книга Сиднея Вебба "Социализм в Англии" стала широко распространяться в Харварде и других университетах американской Экономической Ассоциации. В 1905 году американскими фабиановскими социалистами была учреждена Школа Общественных Наук в Нью-Йорке, которая позже соединилась с Международным Социалистическим Об-вом. В течение трех лет отделы были организованы в Харварде, Принстоне, Колумбии, Нью-Йорке и Пенсильвании.

Сторонниками этого социалистического движения в Америке состояли и состоят лидеры, как Джон Дью (образование), Вальтер Рауненбах (теология), Вальтер Липпман (правительство и пресса), член Верховного Суда Феликс Франкфуртер. Многие одинаково искусные, но менее известные теоретики и заговорщики оперируют на других пеприцах американской общественно-политической деятельности.

Подобные лица, по словам м-ра Шоу, пользуются фабиановскими методами втихомолку, интригами, подрывной работой, обольщением и никогда систему своей работы не называют социализмом — своим настоящим именем.

Незадолго до своей смерти, в 1924 году, Ленин так кратко формулировал план мирового преобладания: Сперва мы захватим Восточную Европу, затем Азиатские массы, после этого окружим США — последний бастион капитализма. Мы не будем их атаковать, — Америка сама упадет, как созревший плод, в наши руки.

Этот план с удивительно точной последовательностью и проводится в наши дни, — наглядно и весьма осознательно.

По плану Ленина коммунисты шаг за шагом уже преуспели абсолютно поработить 40% мирового населения. С захватом Кубы в 1959 году кремлевские сидельцы начали осуществлять последнюю фазу ленинского плана окружения США.

И вот невольно спрашивается, как может народ проделать операцию всемирного порабощения, не завершив ни одного, так называемого, "советского пятiletнего плана"? Советы проводят политику строгого контроля народа, 49 лет ведут сосредоточенную экономическую планировку, захватили богатейшие природные ресурсы России и в результате не производят ничего для народа и терпят экономический провал. Как народ, который не в состоянии прокормить себя и который 55% своих рабочих сил отдает сельскому хозяйству, может захватить весь мир?

Коммунистическая мировая революция, начиная с 1903 года, широко финансировалась и по сей день продолжает финансироваться всеми возможными богатствами американцев — общественными и частными. Ленин и его наследники имели иногда искусное, а иногда и неискусное содействие Государственного департамента США. Каждая коммунистическая страна, если к ней поближе присмотреться, имеет на себе марку-штамп "Made in USA".

Припомните такой момент. В первых числах 17-го года Лев Троцкий был "удален" из Америки, он надрессировал кадр бандитов и отбросил их в Россию. Это закоснелое ядро авантюристов разложило войско, чем восполь-

Сергей П.

ДУХ БЕСПОКОЙСТВА

Люди старшего поколения помнят жизнь не только отдельных людей, но и народов 50 и больше лет тому назад. Жизнь тех времен отличалась спокойствием, неторопливостью, налаженностью. Ее не нарушали всякие потрясения, перевороты, внезапные смены правительства и пр. Все занимались своими делами. При этом людям можно было переезжать с одного места на другое, ездить даже заграницу, менять профессии, и делать все это спокойно и без излишних затруднений.

Правда, люди с очень уж живым характером иногда натыкались на затруднения и разные неполадки, но переживали их более или менее легко, а порой находили даже занятными.

В Петербургском Лесном Институте я встретился с одним таким русским человеком. Звали его Иваном Петровичем Горянином. Ему было уже около сорока лет. Раньше он окончил Институт Восточных Языков и несколько лет находился в Китае в роли корреспондента одной большой столичной газеты. Находясь там, Иван Петрович обезделись весь Дальний Восток, заглянул в разные его уголки. Но через некоторое время работа газетного сотрудника потеряла для него интерес. Он вернулся в Россию и стал преподавателем английского языка в одной из гимназий в Москве.

Для усовершенствования в этом языке, Горянин решил одним летом отправиться на два месяца в Соединенные Штаты Америки. Конечно, легко получил визу, сел в Петербурге на пароход и поплыл через океан.

Высадившись на берег в Нью-Йорке, Иван Петрович, как в новом месте, немного зазевался и оказался начисто обокрашенным. Ловкие воры стащили не только багаж, но и деньги с докумен-

тами. Но все это его не обескуражило. По его словам, создавшееся положение показалось ему даже занятным. Оно заставило его проявить всю энергию и природные способности. При этом знание английского языка, конечно, много помогло.

По своему характеру Горянин был человеком уравновешенным и умевшим располагать людей к себе, ибо говорил всегда просто и искренне, свои мысли выражал с предельной ясностью. В полицейском участке, куда ему пришлось обратиться, к нему отнеслись с доверием и даже с сочувствием. Ему посоветовали отправиться к хозяину большой гостиницы, китайцу по национальности, для получения какой-нибудь работы.

— Можно попробовать. Я поговорю с ним по-китайски, — сказал незадачливый турист прежних времен.

— Отлично! Я провожу вас в гостиницу и, может быть, чем-нибудь помогу, — заявил один из полицейских.

А там, как только Иван Петрович заговорил совершенно свободно по-китайски, физиономия хозяина расплылась в улыбку. Он заулыбался еще больше, когда выяснилось, что Горянин жил в том городе, в котором владелец гостиницы родился.

Таким образом, обокрашенный русский педагог устроился на работу, прислуживать в бильярдных комнатах, где посетители играли на деньги при том порой по высоким ставкам.

Иван Петрович вспомнил, что в студенческие годы был одним из лучших бильярдных игроков. Он начал присматриваться к американским любителям игры и заметил, что играли они не очень хорошо, не первоклассно. В ночное время, после уборки и чистки помещений Горянин начал упражняться. Он нашел,

что глаз у него попрежнему верен, а рука тверда.

Однажды, когда играли два азартных игрока, один из них хотел вогнать шар в лузу сложным ударом, но промахнулся. Когда игра кончилась, Иван Петрович поставил шары на их прежние места и легким ударом кия уложил шар в нужное место.

Игроки сразу же заинтересовались ловкостью европейца. Один из них предложил ему сыграть партию.

— Но у меня нет денег, чтобы уплатить проигрыш, — признался обокраденный педагог.

— Хорошо! Будем играть на таких условиях, — если я проиграю я плачу, а если вы потерпите поражение, то можете не платить, — пояснил американец.

Горянин весьма легко выиграл. После этого он начал играть зарабатывать деньги, из служащего превратился в постоянного гостиницы, поселившись в одной из ее комнат. Скоро, однако, положение изменилось, — никто не решался с ним играть. Но это не имело большого значения, ибо Иван Петрович заработал достаточно, чтобы купить необходимые вещи и билет на обратный проезд.

Когда ему наскучило быть педагогом, он решил вдруг поступить в Лесной Институт и начать изучать лесоводство, ботанику и другие естественные науки.

Но вскоре наступил зловещий 1914 год. Вспыхнула Первая Мировая война. С нее все и началось. Дальше последовали революции. Началась новая жизнь, отличительной чертой которой оказалось беспокойство, неуверенность и жуть. Люди утеряли возможность жить и работать по своему желанию. Многие попадали в тяжелые условия. семьи кулаков выселялись из родных домов и высыпались в отдаленные районы страны, начались многочисленные аресты, арестованных подвергали порой таким избиениям и пыткам, что они подписывали любые признания в якобы совершенных преступлениях.

Потеряли спокойствие не только обитатели коммунистических стран, но и свободного мира. Ведь не так давно в лагерях Ди Пи Австрии и Германии, в то время, когда лагерники молились в храмах Божиих, к ним врывались солдаты английских и американских вооруженных сил с дубинами в руках и начали ударами дубин выгонять несчастных молящихся из церквей и насилием вбрасывать их в грузовики для отправки на "любимую родину".

При дальнейшем развитии исторических событий дело доходило до того, что некоторые из захвативших власть узнетателей и насильников попадали тоже впросак, как это случилось с диктатором Бен-Белла, Сукарно, Нkruma и др. Они сеяли ветер и пожали бурю.

В настоящее время почти каждый день радио разносит по всему свету тревожные известия о разных неполадках, волнениях и переворотах в разных местах земного шара. Правительство США посылает своих солдат сражаться в Вьетнаме с коммунистами с целью недопустить захвата ими южной части страны и открытия свободного пути к достижению мировой революции. А в то же самое время на улицах американских городов устраиваются шумные демонстрации "нацистов" с требованием прекратить войну в Вьетнаме.

Дух беспокойства расширяется и углубляется. Жизнь людей несмотря на наблюдаемые во многих странах балгополучие, постепенно превращается в нечто колеблющееся, неустойчивое и тревожное...

Но рядом со всем этим, имеются и некоторые обнадеживающие факты. Как это заметил даже генеральный секретарь ООН У-Хант, среди некоторых народов начинают пробуждаться националистические настроения, которые, может быть, смогут образумить многих и направить колеса истории на более благоприятные пути.

Сергей П.

зовались Ленин и Троцкий, чтобы захватить контроль над расхищенной республикой Керенского. Непосредственно шла Мировая война, экономические затруднения нарочито создаваемые, разваливали Россию. Попытка Ленина сделать в то время большой прыжок в коммунизм не удалась. Провал социалистического опыта был неминуем. Миллионы людей голодали. Спасла “октябрьское положение” Америка своей широкой помощью. Ленин получил время укрепить свою силу. Великодушный жест США укрепил тиранов, наследники которых в последующие годы умертили многие десятки миллионов российских людей и не менее одного миллиарда поработили других...

Здесь мы обрываем наше беглое повествование о фабиановских социалистах. Они — зловещее явление в текущем XX веке. Формально фабиановских социалистов не существует, их нет в списках никаких политических партий и политических движений, но они везде, в каждом доме: радио, ТВ, печать. Они входят к вам деликатнейшим образом, в бархатных сапожках, с милой улыбкой и добродушно усаживаются рядом с вами.

Но если вы внимательны и вдумчивы, если вы не пробегаете, а вчитываетесь в широкую прессу и вслушиваетесь в то, что вам ежедневно бубнят по радио и помните, что вам бубнили вчера и позавчера, то тут сейчас же возникает ряд недоуменных вопросов.

Например, почему именно идея мирного сосуществования свободного мира с мировым коммунизмом была встречена сильными мира сего так участливо, дружелюбно и даже восторженно? почему США во время Второй Мировой войны нашли нужным послать в СССР на одиннадцать миллиардов золотых долларов всяческой военной экипировки и этим спасти коммунистов от их крушения в России? почему китайских националистов, когда они отказались принять в состав своего правительства китайских коммунистов, выбросили с китайского материка, прекратив доставку им снарядов? почему ген. Чан Кайши Вашингтон строго приказал ни под каким видом не беспокоить китайских коммунистов своим вторжением на китайский материк и тем освободить китайский народ от могильной плиты коммунизма? почему к концу Айзенхаузеровского правления Вашингтон проявил такую щедрость в адрес коммунистов, преподнеся коммунистическим и “нейтралитическим” странам экономическую и военную помощь на сумму выше семи миллиардов долларов? почему Вашингтон в 1962 году свою иностранную политику стал базировать на “политике без победы над коммунистами”? почему планы главного директора ЮНЕСКО м-ра Юля Хацляя, известного философа-атеиста и члена Колониального Бюро британского фабиановского Об-ва, — планы свести на нет любовь ребенка к своей стране и патриотизм, как первый шаг к воспитанию в них мирового гражданства, не встречает со стороны вавингтонских властей никакого протеста? почему белого премьера черной Родезии Яна Смита — крепкого патриота, христианина и антикоммуниста тратят по всем направлениям и готовы силой задушить его в то время как откровенных прокоммунистических “суворенов” некоторых африканских стран ласкают пышными приемами и всяческими подарками? почему?..

Да разве можно исчерпать в газетной статье бесконечную вереницу таких вопросов! Но обыватель, целиком поглощенный безудержным стремлением к своему “достатку во всем”, конца которому нет, и пытаясь бульварной ходкой прессой, не замечает ни одного из этих “почему”. Он их не чувствует в вихре переживаний и своей маленькой жизни и бешено несущихся местных и мировых событий. Поистине, все смеялось в этом вихре — “черты, блохи, мертвцы”...

Вот таким своим состоянием, озабоченным устройством своего буржуазного благополучия, “тепла, уюта и довольства”, наш обыватель чувствует себя великолепно... стоя под Домокловым мечом, висящим на волоске над его головой. И шагает, не примечая нищего, в ногу “с духом времени”.

Он убежден, что программа его жизни, им намеченная, “безусловно правильна”. И, гордо подняв голову, плечом к плечу с друзьями, приятелями, зна-

ИОНА КРОНИДОВИЧ ЧЕРНЯК

28-го апреля с. г. в Сантьяго скончался после непродолжительной, но тяжкой болезни, уважаемый член колонии и староста Свято-Троицкой церкви Иона Кронидович Черняк. В лице почившего русская колония в Чили потеряла одного из наиболее ревностных служителей Православия и Белой идее.

Иона Кронидович Черняк родился в гор. Новочеркасске 25 мая 1896 года в казачьей семье. Во время Гражданской войны был одним из первоходников Белой армии и получил рану в правую ногу, от которой не мог оправиться до конца своей жизни.

После революции эмигрировал в Константинополь, а оттуда во Францию, где устроился на одну из крупных фабрик в Париже. В 1927 году повенчался с Евгенией Николаевной Шелеховой. В 1936 году, когда советские власти начали проводить усиленную кампанию по развалу Белой эмиграции, супруги Черняк выехали в Чили, где своими прекрасными качествами завоевали симпатию и уважение немногочисленной русской колонии. Открыл свое дело — популярный ресторан “Дитчер”, супруги Черняк сумели создать себе независимое экономическое положение, которое позволило им принести большую пользу русским эмигрантам и посвятить время, энергию и материальную помощь тем, кто в этом нуждался.

В 1945 году И. К. Черняк приобрел участок земли и в содействии с о. Ильиодором Антиповым, при поддержке небольшой группы лиц построил первый в Чили православный Храм (Свято-Троицкий), вокруг которого объединились верующие люди из русской эмиграции. С самого начала И. К. Черняк был бесменным старостой храма и выполнял эту должность до самой кончины.

В 1960 году ушла из жизни его верная подруга и помощница Евгения Николаевна Черняк (Шелехова) и последние годы своей жизни Иона Кронидович прожил в одиночестве (у них детей не было), жил в доме при церкви и все свое время посвятил церковным делам и помощи нуждающимся эмигрантам. Он принял живое участие в организации дома для престарелых и православного кладбища.

Отзывчивый, добрый, верный христианин и истинно русский человек, он был любим всеми и оставил незабываемый след в жизни русской колонии Чили. Да будет мир его праху!

А. А. Т.

Б. Башилов. “К океану, в котором рождается солнце” (О русских “лентяях” исследовавших пятую часть земли) — ам. \$ 2.50, в Юж. Америке — 250 песо.

И. Григорьев. Как Ленин, Свердлов, Голощекин и Юровский “спасли” Царскую Семью? — ам. \$ 0.30, в Южн. Америке — 50 песо.

Требуйте каталоги редких книг по истории, религии, философии, о русском и мировом масонстве, о Белом движении, вышедших до и после Второй Мировой войны по адресу:

**Sr. Tamarzeff
Casilla de Correo No. 4
Villa Ballester, FNGBM, Argentina
или от Редакции “Нашей Страны”.**

ТИРАЖ “НАШЕЙ СТРАНЫ” ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

комыми и “обществом”, вполне спокоен. Он не видит ничего кроме “лазурных берегов”, он мило улыбается им и, ослепленный лучами этих блестательных берегов, твердо приближается к пропасти, — полному крушению своего и общего государственного, культурного и экономического благополучия.

Где же искать спасения от этой пропасти? Трактатом следовало бы ответить на этот вопрос. Но мы должны пока ограничиться лишь белой фразой: вернуть или, лучше сказать, **воздордить в своей душе утраченное начало священного**. Это начало пробудит совесть с ее чистым пламенем и выведет нас на правильный путь истины, красоты и добра и вернет нам образ и подобие Божие.

Да, нам до крайности нужно, и как можно скорее вернуть себе образ и подобие Божие!

М. М. Спасовский

СОВЕТСКИЙ БЫТ

НОВЫЙ РАССКАЗ СОЛЖЕНИЦЫНА

(КРС) В “Литературной газете” от 27-го октября 1964 года главный редактор “Нового мира” А. Твардовский написал, что в 1965 году журнал опубликует произведения А. Солженицына. Но целый год читатели “Нового мира” тщетно ждали рассказов Солженицына.

В сентябрьской книге “Нового мира” за 1965 год был опубликован список авторов, произведения которых будут напечатаны в ближайшем будущем. В этом списке опять-таки фигурировал А. Солженицын. На этот раз Твардовский сдержал слово. В январском номере 1966 г., который мы получили в марте, появился еще рассказ — “Захар-Калита”.

В 1963 году А. Солженицын посетил Куликово Поле и красочно повествует о месте битвы русских с татарами, о старой разрушенной церкви Сергея Радонежского, об историческом, теперь обокраденном, чугунном памятнике, и о встрече со смотрителем этого поля — Захаром Дмитриевичем.

Видимо, этот рассказ приурочен к кампании по охране памятников истории и культуры, в которой молодежь ратует за сохранение всех национальных памятников, а разные шараповы и беляевские стоят на позициях ленинского интернационализма. Солженицын рассказывает:

“Давно мы на него целились, но както все дороги не ложились. Да ведь туда раскрашенные щиты не зазывают, указателей нет, и на карте найдешь не на каждой, хотя битва эта по четырнадцатому веку досталась русскому телу и русскому духу дороже, чем Бородино по девятнадцатому... И вот перейдя через Непряду по пешеходным двусоченным мосткам... привиделась нам как будто церковь, но странная, постройки невиданной, какая только в сказке может примерещиться: купола ее были как бы сквозные, прозрачные и в струях жаркого августовского дня колебались и морочили — то ли есть они, то ли нет”.

Далее Солженицын описывает место и действие Куликовской битвы:

“Кусок глухого пустопорожнего поля, только что не в ковыле, а в жестких травах — лучше нельзя почтить этого древнего места; вдыхай дикий воздух, оглядывайся и видь! — как по восходу солнца сшибаются Телебей с Пересветом, как стяги стоят друг против друга, как монгольская конница спускает стрелы, трясет копьями и с перекинутыми лицами бросается топтать русскую пехоту, рвать русское ядро — и гонит нас назад, откуда мы пришли, туда, где молочная туча тумана встала от Непряды и Дона. И мы ложимся, как склоненный хлеб. И гибнем под копытами. Тут-то, в самой заверти злой сечи, — если кто-то сумел угадать место — поставлен памятник, и та церковь с неизвестными куполами, которые удивили нас издали. Разгадка же вышла простая: со всех пяти куполов соседние жители на свои надобности ободрали жесть, и купола просквозились; вся их прежняя форма осталась ненарушенной, но выявлена только проволокой и издана кажется маревом”.

Описывает Солженицын и чугунный памятник, который был поставлен на Куликовом Поле в 1848 году. Правда, у этого памятника теперь кое-чего недостает. Когда-то на нем была мемориальная плита. Смотритель Куликова поля говорит Солженицыну:

“И место, хотите покажу, где плита была.

— Куда же она делась?

— А черт один из нашей деревни

упер — и ничего с ним не сделаем...

— Да зачем же он плиту украл?

— По хозяйствству.

— И что ж, отобрать нельзя?

— Ха — га!.. Вот именно что! Власти не имею! Ружьё — и то мне не дают.

А тут — с автоматом надо...

Солженицын решил пробираться на Куликовом Поле день до конца и ночью:

“посмотреть, какова она, куликовская ночь, опетая Блоком”.

Он ходил к памятнику, осматривал опустошенную церковь, бродил по полям, стараясь вообразить, где кто стоял 8 сентября 1380 года, влезал на чугунные плоскости памятника...

“О, здесь были до нас, здесь были! Не упрекнуть, что памятник забыт. Не ленились идолы зубилом выбивать по

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Órgano Monárquico Russo

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30)

T. E. 52-7426

ПОСЛЕДНИЕ КОМПЛЕКТЫ

История русского масонства — ам. \$ 20.00.

Былое и грядущее — 10 сборников по истории русского и мирового масонства — ам. \$ 4.50.

Можно выписывать из Редакции “Нашей Страны” или от

Sr. M. Tamarzeff

Casilla de Correo No. 4

Villa Ballester, FNGBM, Argentina

ZUBNOY BRA
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontologia

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.
Бор - машина Ultrasobrisco.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital

T. E. 88-3605

(Один квартал от станции субтеррапео “Пуэйрредон” по линии Федерико Лакросе).

Во избежание затруднений при получении денег в Буэнос Айресе, просим подписную плату — почтовые переводы и чеки — направлять исключительно по адресу:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina

РУССКИЙ

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН

LIVRARIA “KNIGA”

Caixa postal 8405, São Paulo, Brasil

ПОКУПАЕТ СТАРЫЕ КНИГИ
И ЦЕЛЫЕ БИБЛИОТЕКИ

Имеются новинки, классики.

Обмен книгами.

ИВАН СОЛОНЕВИЧ
РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ
(Издание четвертое)

в двух частях

(шесть отдельных выпусков)

ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ
в лучших книжных магазинах, у всех
представителей газеты “Наша Страна”
и в Издательстве.

чугуну и гвоздями процарапывать, а кто послабей — углем писать на церковных стенах: “...Здесь были делегаты районного совещания...” “Здесь были...” “Здесь были...”

Несмотря на разрушенную церковь, внутри которой не только все ободрано,